Уважаемые выпускники !

19 февраля 2005 года состоится торжественный вечер выпускников и ветеранов КВИРТУ, посвященный дню Защитников Отечества.


Вечер состоится во Дворце культуры «МЭЛЗ» (М. Электрозаводская) по адресу: площадь Журавлева д.1.(начало в 18-00, сбор в 17-20).

В программе вечера:

-праздничный концерт; ( в том числе группа КВИРТУ «Параллакс», исполнители авторской песни);


-отдельные выступления выпускников;


-отдельные номера детского творчества;


-праздничный фуршет с возможностью тематического продолжения…

На нашем вечере Вы можете встретить людей, с которыми не виделись много лет (приглашения будут разосланы по России и странам ближнего и дальнего зарубежья).


Предлагаем принять участие всей семьей, интересы детской части приглашенных будут учтены.


Вашему вниманию будут предложены видеокассеты и диски с памятной видео и фото информацией об истории нашего ВУЗа.


Составление списков и сдача средств на аренду зала и организацию фуршета будет производится в помещении Дворца культуры «МЭЛЗ» в понедельник, среду и пятницу с 19 –00 до 20-00.

Вас будут ждать в служебном входе «МЭЛЗ»: выход из метро налево в подземный переход на другую сторону улицы большая Семеновская прямо, вверх 100 метров, налево вниз до ДК 150 метров. Справа ДК «МЭЛЗ», красная вывеска «Компьютеры», за ней слева служебный вход.

Просьба сделать это организованно и оперативно через старших по курсу или лично, при возможности, просим дополнительно оповестить ближайших друзей в форме электронного письма или устно.


Организационный взнос для взрослых – 500р. (для детей – бесплатно).

Контактный телефон: 8-926-530-97-07 ( строго с 19-00 до 22-00).

Адрес электронной почты: kvirtu01@yandex.ru 

Оргкомитет готов принять Ваши предложения и пожелания по творческому наполнению программы вечера и другим организационным вопросам.
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Орг. комитет.

