ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

кто служил, работал и учился в КВИРТУ ПВО

После распада Советского Союза и ликвидации КВИРТУ ПВО каждый из нас по-разному устроился в этой "новой жизни": кто-то успешно, кто-то не очень, а кто-то сегодня находится  в сложном положении.

Но всех нас объединяет одно ( мы принадлежим к КВИРТУ ПВО! Период, связанный с этим училищем для нас не только ушедшее прошлое, но и лучшая часть нашей жизни.

История учит не забывать прошлое, преумножать его достояние. Мы можем и сегодня сообща многое сделать, быть полезными друг другу. Так давайте объединимся, вернемся к истокам того, что не по нашей воле было разрушено, а именно: добрые взаимоотношения, дух товарищества и поддержки, оказание помощи тем, кто в ней действительно нуждается.

В Киеве, Москве, Минске, Твери, в регионах Украины, в странах СНГ возникли и продолжают появляться клубы, союзы, товарищества "квиртуанцев". Все эти образования ищут контакты друг с другом, пытаются взаимодействовать, решать конкретные вопросы. Однако у многих не хватает сил, ограничены возможности. Зачастую работа таких коллективов  ограничивается просто общением, что безусловно не мало. Однако жизнь ставит на повестку дня вопросы  более глубокого порядка: как выжить, у кого получить поддержку и помощь, на кого опереться в решении возникающих проблем?

Подобные размышления и привели к мысли о создании международного общественного объединения ветеранов КВИРТУ ПВО "Ассоциации КВИРТУ ПВО".

Статус такой организации позволит координировать и решать многие важные вопросы, в том числе социальные проблемы, проблемы делового сотрудничества и бизнеса, отстаивать наши правовые, материальные, социальные и другие интересы, активно участвовать в общественно-политической жизни регионов и стран, проводить исследования, связанные с реальным раскрытием роли и места каждого "квиртуанца" в истории училища и его достижениях, воссоздать музей КВИРТУ ПВО и т.д.

С целью образования международного общественного объединения ветеранов КВИРТУ ПВО создано и работает организационное ядро. 24 апреля 2004 года в городе Киеве планируется провести учредительное собрание.

Обращаемся ко всем "квиртуанцам", кто живет в г. Киеве и видит себя членом организации. Определитесь сами или определите в своих коллективах представителей и делегируйте их в состав рабочей группы для проведения подготовительной работы.

Руководителям "квиртуанстких" организаций в других регионах Украины, в странах СНГ и других странах просим связаться с нами для решения организационных вопросов.

Наш контактный телефон: (044) 213-05-84.

                                                                            Рабочая группа  

